

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

В ГОРКОМЕ КПСС ПОБЕДИТЕЛИ НАЗВАНЫ

Бюро горкома КПСС, исполнком городского Совета народных депутатов и бюро горкома ВЛКСМ подвели итоги социалистического соревнования между районами и предприятиями города за третий квартал 1985 года.

Победителями в социалистическом соревновании с присуждением первых мест, с вручением переходящих Красных знамен и свидетельств горкома КПСС, горисполкома и горкома ВЛКСМ признаны Центральный район,

шахта «Тырганская», объединения «Гидроуголь», обогатительная фабрика «Красногорская» объединения «Гидроуголь», механический завод, рудо-ремонтный завод, полиграфо-ъединение, кондитерская фабрика «Кузбасс», деревообрабатывающий комбинат треста «Кузбассшахтостройиндустрия», ремонтно-строительное управление № 4 объединения «Кузбассремстрой», дорожно-эксплуатационный участок, ремонтно-строительное управление треста «Куз-

бассремстройбыт», Головная автобаза, станция Прокопьевск, база «Росоптпротторг», магазин «Спортивный», орс по торговле промышленными товарами «Прокопьевскуголь».

Отмечена хорошая работа шахт «Центральная», «Смычка», разреза «Талдинский - Северный», обогатительной фабрики «Зиминка».

Победители соревнования откроют праздничные колонны демонстрантов 7 Ноября.

ПЛАНЫ ПАРТИИ — НАШИ ПЛАНЫ

Мобилизующее действие

В речи Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева на октябрьском (1985 г.) Пленуме ЦК КПСС нас, работников 8-го цеха завода шахтной автоматики, привлек призыв партии поставить в центр внимания вопросы интенсификации производства, ускорения научно-технического прогресса,

и организованности. Материалы Пленума оказались на нас мобилизующее действие, послужили толчком к увеличению темпов работы.

Благодаря высокой квалификации каждого члена нашей бригады обрубщиков, дисциплине и личной ответственности за порученное дело мы выпол-

нили материалы Пленума, речь М. С. Горбачева, наш коллектив принял новые обязательства: выполнить план XI пятилетки к 25 ноября, а программу 1985 года завершить на шесть дней раньше срока.

Т. ЧЕРЕМИСОВА,
бригадир обрубщиков
цеха № 8 ПЗША,

№ 204 (14341)

ВТОРНИК,

22

октября
1985 года

Издается
с 11 сентября
1930 года

Цена 3 коп

Трудящиеся
Советского Со-
юза! Выполним
план 1985 года,
успешно завер-
шим одиннадца-
тую пятилетку!

(Из Призывов
ЦК КПСС).



Ю. А. Иванов пришел на шахту имени Калинина еще в 1966 году. Все подземные «университеты» прошел за 18 лет Юрий Алексеевич: освоил проходку и добычу с помощью механизмов и взрывов, все подсобные работы. Сегодня коммунист Ю. А. Иванов возглавляет одну из луч-



УСПЕХ ОБОГАТИТЕЛЕЙ

Радостное событие произошло вчера на обогатительной фабрике «Коксовая». Третья технологическая смена, которой руководит коммунист Любовь Ивановна Боброва, выполнила план XI пятилетки. С первых дней 1981 года до 21 октября 1985-го переработала 2551 тысячу тонн рядовых углей.

Успех к инициаторам соревнования за досрочное завершение плана года, достойной встрече XXVII съезда КПСС пришел заслуженно. Этот коллектив отличают высокая производительность труда — она доведена здесь до 111 процентов, бережное отноше-

1985 г.) пленуме ЦК КПСС нас, работников 8-го цеха завода шахтной автоматики, привлек призыв партии поставить в центр внимания вопросы интенсификации производства, ускорения научно-технического прогресса, усиления режима экономии, повышения дисципли-

нине действие, послужили толчком к увеличению темпов работы.

Благодаря высокой квалификации каждого члена нашей бригады обрубщиков, дисциплине и личной ответственности за порученное дело мы выполнили план 9 месяцев на 104 процента. Обсудив

обязательства: выполнить план XI пятилетки к 25 ноября, а программу 1985 года завершить на шесть дней раньше срока.

Т. ЧЕРЕМИСОВА,
бригадир обрубщиков
цеха № 8 ПЗША,
секретарь парторганизации.



Ю. А. Иванов пришел на шахту имени Калинина еще в 1966 году. Все подземные «университеты» прошел за 18 лет Юрий Алексеевич: освоил проходку и добычу с помощью механизмов и взрывов, все подсобные работы. Сегодня коммунист Ю. А. Иванов возглавляет одну из лучших очистных бригад шахтоуправления имени Калинина. На снимке В. Лелюха: Ю. А. Иванов.

соревнования за досрочное завершение плана года, достойную встречу XXVII съезда КПСС пришел за службу. Этот коллектив отличают высокая производительность труда — она доведена здесь до 111 процентов, бережное отношение к технике, совмещение технологических операций, слаженные действия обогатителей и ремонтной бригады. Многое дает кропотливая, вдумчивая работа партийной группы во главе с О. Ю. Карташовой, работа профсоюзной группы, которой руководит Н. Ф. Девятова, в обеспечении нормальных условий труда и быта работников смены.

Обсудив материалы октября 1985 г.) Пленума ЦК КПСС, передовая смена решила до конца XI пятилетки переработать дополнительно к плану 101 тысячу тонн рядовых углей.

Н. МИХЕЕВА,
инженер.

Сводка

работы угледобывающих предприятий за 20 дней в октябре («плюс» или «минус» в тысячах тонн).

«Кокsovaya»	— 3,9
«Центральная»	— 10,5
«Ноградская»	— 14,0
«Красный углекомплект»	— 22,4
«Зенковская»	— 9,7
«Северный Маганак»	— 17,3
Имени Ворошилова	— 28,5
Имени Дзержинского	— 12,9
Имени Калинина	— 17,9
Разрез «Талдинский-Северный»	— 18,2
«Зиминка»	— 10,8
«Тырганская»	+ 11,9
«Красногорская»	— 3,6
Разрез «Прокопьевский»	— 68,9
«Смычка»	+ 0,9
Итого по городу	— 225,8

ДОСТОЙНО ЗАВЕРШИТЬ ПЯТИЛЕТКУ

ИТОГИ ВЫПОЛНЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА ЭКОНОМИЧЕСКОГО И СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ ГОРОДА ЗА 9 МЕСЯЦЕВ СООБЩЕНИЕ ГОРОДСКОЙ ИНФОРМАЦИОННО-ВЫЧИСЛИТЕЛЬНОЙ СТАНЦИИ

Завершился третий квартал года. Анализ работы за девять месяцев показывает, что большинство предприятий города взяло правильный курс на улучшение качества продукции, повышение производительности труда, увеличение объемов реализации.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Из 53 промышленных предприятий города с планами производства продукции справились 27. Со значительным опережением плана завершили девять месяцев шахты «Коксовая», «Тырганская», «Центральная», «Зенковская», «Смычка», «Красный углекомплект», имени Дзержинского, разрез «Талдинский - Северный», обогатительные фабрики «Коксовая», «Красногорская», «Зиминка», заводы «Электромаша», шахтной автоматики, резиновых изделий, «Автогрегат», ремонтного трамвайно-троллейбусный, ремонтно-механические заводы объединения «Кузбассуглеобогащение» и комбината «Кузбассжилстрой», Центральные электромеханические мастерские № 1, 2 и ЦЭММ комбината «Кузбассшахтостройиндустрия», комбинат хлебопродуктов, полиграфобъединение, кондитерская фабрика, управление по монтажу, демон-

тажу и ремонту горно-шахтного оборудования.

План реализации продукции выполнен предприятиями нефтехимической промышленности на 100,9 процента, полиграфической — на 100,6 процента.

Лучших результатов в реализации продукции добились шахты «Коксовая», «Тырганская»,

«Центральная», «Зенковская», имени Дзержинского, обогатительные фабрики «Коксовая», «Красногорская», «Зиминка», заводы механический, ПЗША, резиновых изделий, ЦЭММ № 1, 2 и ЦЭММ треста КШСИ, УМД и РГШО, хлебокомбинат, комбинат хлебопродуктов, полиграфобъединение.

— на 98 и план объема реализации с учетом заданий и обязательств по поставкам — на 94 процента.

План реализации продукции не выполнило 31 предприятие. Это шахты «Ноградская», «Северный Маганак», «Красногорская», имени Ворошилова, «Зиминка», «Красный углекомплект», шахтоуправление имени Калинина, разрезы «Прокопьевский», «Талдинский - Северный», обогатительная фабрика «Северная», заводы «Электромаша», подшипниковый, «Продмаш», «Стройдеталь» трестов «Прокопьевскшахтострой» и «Киселевскшахтострой», железобетонных изделий треста «Кузбассшахтостройкомплект», рудоремонтный, крупнопанельного домостроения, фарфоровый, дрожжевой, деревообрабатывающий комбинат треста «Кузбассшахтостройиндустрия», фабрики «Горнячка», табачная, кондитерская.

План производства товаров народного потребления по городу за 9 месяцев выполнен на 93 процента. Из 38 предприятий, выпускающих товары народного потребления, фабрики табачная, кондитерская, «Горнячка», комбинаты деревообрабатывающий треста «Промшахтостройкомплект» и мясной, ремонтно-прокатная база.

План реализации с учетом заданий и обязательств по поставкам не выполнили 34 предприятия. Наибольшее отставание по этому показателю имеют шахты «Ноград-

Выполнение плана реализации продукции (в процентах).

	Выполн. плана реализ. за 9 мес. 1985 г.	9 мес. 1985 г. в проц. к 9 мес. 1984 г.
Город — всего	98	99,5
в том числе предприятия угольной промышленности	95	99
углеобогащения	104	102
машиностроения	98	99,5
пищевой промышленности	98	101
легкой промышленности	97	94
стекольной и фарфоровой промышленности	94	94
нефтехимической промышленности	100,9	102
полиграфической промышленности	100,6	103
строительных материалов	92	100,9

чи пар, хлебобулочных изделий 111,3 тонны, техоборудования на 104 тысячи рублей, кожаной обуви 1384 пары, аппаратуры шахтной автоматики на 245,5 тысячи рублей.

План производства продукции в целом по городу выполнен на 98 процентов, план реализации

(Окончание на 3-й стр.)

Из редакционной почты

6702 письма прислали в этом году в «Шахтерскую правду» наши читатели с начала года. Из них 1267 были опубликованы на страницах газеты. 2561 отправлены для принятия мер. Получено 2598 ответов на письма и критические материалы. До сих пор не откликнулись

на письма трудящихся, хотя срок давно истек, председатель Центрального райисполкома З. И. Басов, начальник горкомхоза А. И. Прокудин, главный врач городской санэпидстанции В. А. Лебедев.

В ПОМОЩЬ СЕЛУ

Просим выразить благодарность через газету студентам горного техникума группы 3 подземной разработки угольных месторождений-84, второго курса, оказавшим помощь колхозу в уборке урожая.

З. ГАМАРНЦ,
председатель правления колхоза
имени Жданова.

Вот что рассказал по этому поводу преподаватель техникума В. Г. Тришечкин:

— С 9 сентября по 2 октября группа — 26 человек — убрала 13 гектаров картофеля, 15 гектаров свеклы, турнепса. Овощи вывезли в хранилище.

Дисциплина у ребят была «военная». Группу разбили на три отряда, назначили командиров, задание каждой рабочей смены выполняли как боевые, и командиры отрядов: Сергей Переверзев, Сергей Лосин, Андрей Кучеривенко — строго следили за распорядком дня, за качеством работы.

В. ТРИШЕЧКИН.

Туристический «сервис»

Далекий гость летел в Прокопьевск из Находки, размышил о скорой встрече с друзьями. Он вспоминал, с какой гордостью они рассказывали ему о «жемчужине Куз-

— Огурчики малосоленые! С перчиком!

— А оци травка от живота. Берите не боитесь. Вона аж с Полтавщины.

— Эй, кацо! Смотри

Так мы отдыхаем

Профилакторий завода «Электромашин» расположен в Зенково на левом берегу пруда. Из окна спального корпуса видна береска. Стоит она, белокурая, с тонкими поникшими ветвями. И вызывает то чувство щемящей грусти, то неизбывной гордости за наш сибирский край.

Но не только природа действует на отдыхающих. Вдохновляет и отношение к нам обслуживающего персонала. Внимание и забота докторов, медсестер, нянечек. В лечебных корпусах всегда царят тишина и покой. Хозяйка этого прекрасного дома отдыха, главврач Л. В. Орлова, отдает всю свою душевную теплоту людям, которые, в свою очередь, также отдают любимой работе силы, здоровье.

Людмила Васильевна талантливый врач. Умеет одним своим словом снять душевный кризис, вселить в человека уверенность в себя. А это в лечебной практике, пожалуй, самое главное.

ПЯТИЛЕТКА И МОЙ ОТРЯД

Каждый день, читая газеты, слушая радио или просматривая информационную программу «Время», мы знакомимся с новыми и новыми адресами интересных и нужных стран дел — комсомольцы и коммунисты к очередному съезду партии принимают большие обязательства, готовят трудовые подарки. С ребятами 6-го «Г» класса 33-й школы мы тоже задумались о том, что сделаем к XXVII съезду КПСС, с какими результатами к нему придем. И вообще, что сделал наш отряд за пятилетку?

Пять лет назад мы впервые переступили порог школы. Многие ребята здорово изменились. Наташа Медовикова, например, была такой тихоней, что в классе ее не

слышно было. А сегодня кому было предоставлено право зачитать пионерское слово отряда? Наташа Медовиковой. Председатель совета отряда Андрей Карунос так и объявил: «Слово предоставляется стахановцу в сбере макулатуры...». И все ребята сразу захлопали Наташу: ведь она собрала макулатуры в три раза больше нормы.

У нас традиция в классе: трудовым делам — особая честь. С каждым годом количество собранной макулатуры росло: если в первом и во втором классах — две тонны, то в третьем — три, в четвертом — три с половиной, а в пятом — четыре тонны. За пять лет в Фонд мира наш класс перечислил восемьдесят рублей. Собирали лекар-

ственные травы и металлом. Трудовые дела, походы на каникулах, поездки в Шушенское, Новосибирск облизали ребят. Даже Сережа Чердынцев стал серьезнее. Раньше он часто нарушал дисциплину в школе, и инспекция по делам несовершеннолетних поставила его на учет. На сборе мы решили с ребятами взять Сережу на поруки.

Старт новым пионерским делам уже дан. В этом году решили потрудиться еще лучше: каждый из нас наметил собрать макулатуру в два раза больше нормы. Приятно думать, что уже сейчас можем своими делами приносить пользу Родине. **Т. ЕРМАКОВА,**

член совета отряда
6 «Г» класса
школы № 33.

Строки из писем

В прошлом году наш дом № 13 по ул. Институтской был в аварийном состоянии — он не отапливался и не было горячей воды. Благодаря беспокойному, заботливому и отзывчивому Сергею Григорьевичу Ельчину, старшему дома, сейчас у нас все неполадки устранены.

**В. СЕРГЕЕВА,
Т. КАРАТАЕВА**
и другие жители дома.

В добный путь, призывники!

Повсеместно в эти дни трудовые, учебные коллективы, организации оборонного общества провожают своих воспитанников в ряды Советской Армии, дают им наказ достойно, с честью выполнять свой воинский долг.

Во Дворце культуры им. Гагарина



ГУНИКИВЫЙ „СЕРВИС“

Далекий гость летел в Прокопьевск из Находки, размышил о скорой встрече с друзьями. Он вспоминал, с какой гордостью они рассказывали ему о «жемчужине Кузбасса», о героических буднях и традициях земляков. Он видел, как в порты Находки грузились кузбасским углем огромные зарубежные сухогрузы, любовался океанским судном под названием «Прокопьевска» и немного заивдал тому, что именно в Прокопьевске жил и учился один из космонавтов.

Лайнер мягко опустился на взлетно-посадочную полосу, гости встретили друзей, все вместе они приехали на остановку «Тупик». Открылись двери автобуса. Широко улыбаясь, гость ступил начищенным до зеркального блеска туфлем в кучу пыли и мусора у порога автобуса.

— Кому трибочков? Руль — кучка! — раздались обоню.

ПОСЛЕ КРИТИКИ

„ОТ ЛЮДЕЙ ТЕПЛО ЗАВИСИТ“

В корреспонденции под таким заголовком, опубликованной 3 сентября, шла речь о плохих бытовых условиях в котельной № 12 по улице Комсомольской.

Вот что сообщил по этому поводу заместитель директора по кадрам и быту объединения «Прокопьевскуголь» А. М. Босак:

Критический материал был рассмотрен на расширенном заседании профкома Центрального УККТС. В котельной № 12 произведено дополнительное обследование, разработаны меры по наледению порядка в котельной и бытовых помещениях. За котельной закреплены ответственные от аппарата УККТС А. Н.

— Огурчики малосоленые! С перчиком!

— А оци травка от живота. Берите не бояться. Вона же с Полтавщины.

— Эй, кацо! Смотри какой яблок! Любой бери!

Пахло вяленым мята-ем, горячим мясом и уксусом. Торговцы шашлыками сдабривали близлежащие лужи отработанным жиром.

Приезжий зазвонил по-дошедшему трамвай, но его нетерпение потонуло в возмущенных голосах толпы, которая пыталась урезонить грузчиков, сгружающих в грязь и пыль арбузы из машины и ставящих ящики с виноградом прямо в жировые лужи. Продавцы, в грязных халатах, стояли мощно и невозмутимо.

— У вас здесь что? Городской рынок? — спросил гость.

— Нет... Это наш «сервис» в тупике, — ответили ему мои земляки...

Н. КИНДЯКОВ,
актер.

Людмила Васильевна талантливый врач. Умеет одним своим словом снять душевный кризис, вселить в человека уверенность в себе. А это в лечебной практике, пожалуй, самое главное.

Нельзя не сказать теплые слова массажистке Светлане Васильевне Грицюк за ее добрые руки, которые не знают усталости.

Побольше бы таких медицинских работников, истинных мастеров своего дела. Думается, что тогда люди меньше болели.

**В. ПТАШКО,
М. ЧЕРНЕНКО**
и другие.



Более шести лет работает А. И. Назаров слесарем по ремонту бытовой техники прокопьевского цеха новокузнецкого завода «Рембытмашприбор». Анатолий Иванович — лучший слесарь цеха среди мастеров, обслуживающих на дому. А. И. Назаров — хороший специалист, пользуется большим авторитетом у жителей города.

Фото Н. КОНСТАНТИНОВА.

МОЖЕМ СВОИМИ СИЛАМИ

Смотрел передачу по телевизору «Тепло в вашем доме». И меня особенно привлек разговор о том, что в Кемерове работники жэксов организовывают с жильцами субботники для устранения неполадок в системах отопления, водоснабжения. Я думаю, каждый из жильцов согласится поработать, так как это нужно в первую очередь нам с вами. Нужно это и работникам жэксов, для них бы-

ло бы хорошее подспорье.

Почему же у нас не ведется такой работы с жильцами?

Вот, например, у нас в доме № 15 по улице Гайдара в первом подъезде почти на всех стояках отопления вышли из строя вентиля, от давности, видно, так как здесь со временем сдача дома ни разу не делалася профилактический осмотр. А что

будет, если зимой выйдут из строя батареи? Ведь затолят всех, потому что перекрыть нечем.

Вот как раз тут-то и нужны эти самые субботники. Например, по нашему стояку я найду 3—4 вентиля и сам их вкручу. Но главное — надо, чтобы был рядом работник жэкса, организатор, а люди откликнутся. Люди у нас отзывчивые.

А. НОВИКОВ.

На контроле — письма в „Шахтерскую правду“

— И все безрезультатно.

Отвечает начальник Зенковского УЖКХ Р. Н. Гарифуллина:

— В сентябре во дво-

ре дома наведен порядок. Хотелось бы, чтобы жи-

тели сами участвовали в деле благоустройства, следили за чистотой не только жилых помещений, но и прилегающих к ним территорий.

По инициативе работников коммунальной службы были организованы субботники по подготовке к зиме. Каждому из жильцов предлагалось отра-

ботать по пять часов, однако далеко не многие отклинулись и приняли участие в утеплении подъездов.

Жители дома № 29 по проспекту Ленина жаловались на плохое отопление.

Заместитель директора по жилью объединения «Прокопьевскуголь» И. М. Зайцев ответил жителям:

— В доме силами разреза «Прокопьевский» отремонтирована система отопления. Тепло в квартиры поступает.

ДОСТОЙНО ЗАВЕРШИТЬ ПЯТИЛЕТКУ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

да по ремонту бытовых машин и приборов объединения «Кузбассрембыттехника», фабрики табачная, «Горнячка», объединения «Кузбассбульбыт», ателье объединения «Новокузнецк трикотажбыт», «Сибирячка», мясокомбинат, Центральные электромеханические мастерские № 2.

План роста производительности труда промышленными предприятиями выполнен на 98 процентов. Из 53 предприятий не выполнили план по этому показателю 24. Значительно отстали и имеют снижение темпов роста по сравнению с соответствующим периодом прошлого года шахты «Ноградская», «Красный уголь», «Центральная», имени Дзержинского, шах-

тоуправление имени Калинина, разрезы «Талдинский-Северный», «Прокопьевский», обогатительная фабрика «Северная», заводы железобетонных изделий объединения «Прокопьевскуголь» и треста «Кузбассшахтостройкомплект», «Продмаш», кирпичный, фарфоровый, дрожжевой, «Стройдеталь» треста «Прокопьевскшахтострой», мясокомбинат, ремонтно-проектная база.

КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

За счет государственных капитальных вложений введено 59,2 тысячи квадратных метров жилья. План ввода основных фондов выполнен на 63 процента, в том числе по объектам производственного назначения — 61 процент.

План освоения капиталь-

ных вложений выполнен на 74 процента, в том числе производственного назначения — на 71 процент. План подрядных работ собственными силами выполнен на 95 процентов. С заданием справились 11 строительных организаций. Наибольшее перевыполнение имеют шахтопроходческое управление треста «КузбассшахтоХодка», Красногорское шахтостроительное управление треста «Прокопьевскшахтострой», дорожно-строительное управление № 5, шахтостроимонтажные управления № 2 и 9 треста «Кузбассшахтостроймонтаж», ремонтно-строительный хозрасчетный участок объединения «Кузбассремстрой», шахтостроительное управление № 2 треста «Киселевскшахтострой».

Не выполнили план

подрядных работ 14 организаций. Наибольшее отставание допустили Тырганское и Зиминское структурные управления треста «Прокопьевскшахтострой», управление строймеханизации, строительно-монтажное управление и СМУ-4 треста «Кузбассгражданстрой» № 2, шахтопероходческое и шахтостроймонтажное управления треста «Прокопьевскшахтострой».

БЫТОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ НАСЕЛЕНИЯ

План реализации бытовых услуг за 9 месяцев выполнен на 100,2 процента. Объем бытовых услуг по сравнению с соответствующим периодом прошлого года возрос на 4 процента, или на 297,3 тысячи рублей. Не выполнило план 51 предприятие. План реализации бытовых услуг перевыполнен на 14,6 тысячи рублей. Наибольшее отставание допустили обувная фабрика, цех по ремонту сложно-бытовой техники, трикотажное объединение «Сибирячка», управление трамвая, орс промтоваров, шахта «Тырганская», заводы рудоремонтный, кирпичный, «Продмаш», швейная фабрика «Горнячка», обогатительная фабрика «Зиминика».

ТОРГОВЛЯ

Общий объем розничного товарооборота государственной и кооперативной торговли, включая общественное питание, выполнен за 9 месяцев на 99,2 процента.

План товарооборота за январь—сентябрь не выполнили орсы «Прокопьевскуголь», промышленных товаров, «Кировуголь», объединение общественного питания.

Бригада Любови Дмитриевны Тамбовцевой — одна из лучших в литейно-формовочном цехе фарфорового завода. В этом году бригада (здесь чистят ручки для чашек) четырежды побеждала в социалистическом соревновании комсомольско-молодежных бригад завода.

Недавно бригада Л. Д. Тамбовцевой стала победителем стахановской вахты в областном соревновании.

На снимках: чистильщица бригады Л. Соммер; бригада Л. Д. Тамбовцевой за работой.

Фото

Н. БАБАРИЦКОГО.



ИСПОЛЬЗУЯ СОВЕТСКИЙ ОПЫТ

Отличной школой для сотен бригад социалистического труда имени чехословацкой друзы стали кабинеты советского опыта, созданные на предприятиях Праги.

Применение советского опыта по экономии энергии и топлива только в одном из районов чехословацкой столицы за полгода позволило сберечь более четырех миллионов крон. Члены бригад, как правило, шефствуют и над выполнением советских заказов. Например, рабочие завода «Теплотехника» контролируют поставки для предприятий ряда городов Советского Союза.

Широкому внедрению советского опыта в значи-

тельно новому на заводе сверлильных станков в городе Писек. За это время удалось сократить накладные расходы предприятия на 38 процентов, повысить производительность труда на 13 процентов. На четверть увеличилась заработка плаата рабочих.

Горячих последователей наимо стахановское движение на шахтах крупнейшего в ЧССР Остравско-Карвинского угольного бассейна. В честь 50-летия этого советского починя многие бригады зашибчиков отработали пятьдесят ударных смен, установили новые трудовые рекорды. На шахте имени Яна Швермы бригада М. Тяжкого трудилась на землях 165 смен.



Солнечная плавка

ЕРЕВАН. Первая плавка металла проведена на крупнейшей в стране солнечной печи на полигоне армянского отделения Всесоюзного НИИ источников тока. Оптическая система этого сложного технического сооружения позволила сконцентрировать энергию, способную вести нагрев со скоростью до 800 градусов в секунду. Важное преимущество солнечной плавки в том, что она отличается стерильностью. Это важно для получения особо чистых жаропрочных материалов.

По желаниям покупателей

ЛЕНИНГРАД. Вдвое быстрее прежних моделей работает новый бытовой вязальный агрегат «Нева-6». Выпуск новинки начат машиностроителями объединения имени Карла Маркса. Учитывая желания покупателей, конструкторы перевели наиболее трудоемкие процессы на автоматический режим, сделали компактную машину легко управляемой. Цехи предприятия, специализированные на производстве товаров народного потребления, увеличили объем их выпуска с начала одиннадцатой пятилетки в полтора раза.

Поезд идет в Москву

УСТЬ-КУТ (Иркутская область). Круглогодичное прямое сообщение со столицей нашей Родины получили города и поселки Западного участка БАМа. На зимний график перевезен пассажирский поезд



ЖЕМЧУЖИНА, СКАЗКА, САМОЦВЕТ

Первым «новоселом» города Плеса в год его 575-летия стал памятник деревянного зодчества конца XVII века — Воскресенская церковь. Ее перевезли на крутой берег Волги из деревни Билюково Ильинского района. Внешним видом и планировкой это сооружение напоминает церковь, сгоревшую в начале нашего века.

Московские архитекторы А. Ополовников и И. Шурыгин составили проект перевозки и восстановления памятника. Специалисты Ивановской реставрационной мастерской разобрали его, увязали бревна в пакеты, а затем доставили их на КамАЗах на новое место.

И вот в самой высокой точке города поднялась

красавица-церковь. Именно такую деревянную церквишку запечатлев в свое время И. Левитан. Сойдя на берег, тогда мало кому известный художник открыл для себя Плес. А Плес открыл талантливого певца русской природы. Ведь здесь живописец создал около сорока хорошо известных картин — треть своего художественного наследия. Теперь со многими из этих произведений можно познакомиться в доме-музее И. Левитана, экспозиция которого обновлена к 125-летию со дня рождения художника.

Плес — древний русский город. Он вырос на месте деревянной крепости, заложенной московским князем Василием Первым — сыном Дмитрия Дон-

А. ФРАНКОВСКИЙ.
(ТАСС).

никовичем советских заказов. Например, рабочие завода «Теплотехна» контролируют поставки для предприятий ряда городов Советского Союза.

Широкому внедрению советского опыта в значительной мере способствуют и курсы русского языка, организованные на предприятиях Обществом чехословако-советской дружбы. На них постоянно занимаются более 4500 рабочих и инженеров.

Все большее распространение находит метод бригадного подряда в Южночешской области.

Летом этого советского июня одна из многих бригады заработала пятьдесят ударных смен, установив новые трудовые рекорды. На шахте имени Яна Швермы бригада М. Тяжкого трудилась по-стахановски 165 смен, ежедневно добывая 265 тонн угля — 109 процентов планового задания. На счету бригады четыре рекорда шахты. Другая бригада — М. Динера — за 125 стахановских смен установила три рекорда.

И. ЛОГИНОВ.
(ТАСС).

УСТЬ-КУТ (Иркутская область). Круглогодичное прямое сообщение со столицей нашей Родины получили города и поселки Западного участка БАМа. На зимний график переведен пассажирский поезд Лена — Москва. Это стало возможным благодаря открытию сквозного движения по магистрали. Поздний ввод ее в постоянную эксплуатацию позволит в двенадцатой пятилетке связать с Москвой самые отдаленные районы Забайкалья.

(ТАСС).

САЛЬВАДОР: БОРЬБА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Исполнилось пять лет со дня создания военно-политической организации сальвадорских патриотов — Фронта национального освобождения имени Фарабундо Марти (ФНО). Это годовщина повстанческие соединения фронта, поддерживающие народными массами, отметили успешными боевыми операциями против репрессивных сил проамериканского режима Duarre. Наиболее мощный удар по его войскам был нанесен в департаменте La-Уньон. Здесь три батальона повстанцев, совершив внезапный ночной рейд, атаковали крупнейший центр подготовки карательных подразделений диктатуры, действовавшей под руководством американских военных советников и инструкторов.

В результате смелой операции уничтожены и взяты в плен сотни карателей, захвачено большое количество оружия и военного снаряжения американского производства.

Последние месяцы прогрессистская машина сальвадорской диктатуры и ее американских хозяев пытается представить дело таким образом, будто

повстанческое движение в стране потеряло поддержку народа и терпит поражение. Эта фальшивка полностью разоблачена. Никогда прежде вооруженная борьба сальвадорских патриотов против тирании, за свободу и независимость родины не пользовалась столь массовой поддержкой населения страны и не приобретала столь мощного размаха, как теперь. Отряды ФНО контролируют огромную часть территории страны. За все время боевых действий, которые они ведут уже в 12 из 14 департаментов Сальвадора, потери войск диктаторского режима превысили 25 процентов всего их состава.

Сальвадорская диктатура давно бы уже рухнула, если бы не американские подпорки. Правящие круги США предпринимают огромные усилия, чтобы сохранить у власти своих марионеток.

Достаточно сказать, что объем американской военной помощи им достиг уже почти 1,5 миллиона долларов в день. И при этом администрация Рейгана продолжает наращивать военные поставки армии режима Duarre, увеличивает контингент

Н. ЧИГИРЬ.
(ТАСС).

Скорости и виражи

13 ОКТЯБРЯ СОСТОЯЛИСЬ ГОРОДСКИЕ СОРЕВНОВАНИЯ ПО КАРТИНГУ

Площадь Дворца спорта «Снежинка» в это морозное воскресное утро заполнилась стрекотом десятков картов. Озабоченные спортсмены «холдуют» под приземистыми машинами: известен их напризный нрав на трассе. Удержать высокую скорость 80 и более километров в час, резкие переходы на виражи — это серьезный экзамен для любого двигателя, тем более такого маленького. Поэтому так важно еще раз все проверить, подтянуть, опробовать.

В соревнованиях приняли участие представители трех классов: «Со-

юзный», «Юниор» и «Пионер».

В командном зачете первенствовали спортсмены городской станции юных техников: две их команды заняли первое и второе места. На третьем месте — гости из города Мыски. Команда ДОСААФ заняла последнее место.

В личном зачете борьба у мужчин (класс «Союзный») разыгралась между Раилем Мухаметшиным и гонщиком из Мысиков Сергеем Лещенко. Выиграв во втором заезде, Раиль стал победителем.

У юношей (класс «Юниор») вне конкуренции был

Николай Еспинко из школы № 70, на втором Василий Дунаев из СПТУ № 41. На третьем месте Николай Тимофеев, учащийся школы № 54.

В классе «Пионер» победителем стал Дима Мухаметзянов (школа № 32).

С детства привыканы к технике ребята из кружка картингистов при городской станции юных техников. Руководит кружком большой энтузиаст этого дела Николай Абрамович Бондарь. Картинг дает глубокие знания техники, отточенные навыки вождения, вырабатывает твердый характер спортсмена, волю, хорошую ре-

акцию.

— Думаю, что это отличная школа подготовки ребят к службе в рядах Советской Армии, — считает их тренер. — Не зря ведь занятия картингом относят к военно-прикладным видам спорта. Технические и водительские навыки, приобретенные ребятами в кружке, будут им хорошим подспорьем. Жаль, что заниматься таким видом спорта всерьез у нас пока нет достаточных условий. Помещение — это еще не все. Нужны машины, а их всего десять на девяносто членов мотокружка. Многие из них мы изготовили сами: корпус варили из труб, а двигателями и резиной нас снабжал, по мере возможности, горячий ДОСААФ. Правда, договорились с ГАИ о передаче нам бесхозной техники, но пока ничего от них не поступало.

Впереди у ребят еще одно соревнование: 27 октября сборная команда Прокопьевска будет участвовать в открытых городских соревнованиях по картингу в Мысках. Думаю, что честь нашего города мы защитим достойно. **Н. ЩУЦКАЯ**, методист станции юных техников.

На снимке: во время соревнований.

Фото О. СИДОРОВА.



спрашивайте-

- отвечаем •

— Не вредит ли здоровью кормящей матери флюорографическое обследование?

Е. МИШИНА.

Разъясняет главный

ЕСЛИ ОТПУСК В НОЯБРЕ

Прокопьевское бюро путешествий предлагает следующие маршруты.

Тех, кто хочет отдохнуть на берегу моря, приглашает поселок Лоо. Туристы посетят развалины храма XI века, побывают в Сочи. Маршрут начинается 28 октября, 18

архитектурными памятниками Средневековья, музеями, ВДНХ — туристы совершают в течение 5 дней с 18 ноября, 21 ноября. Стоимость путевки 137 рублей.

Предлагаем комбинированные маршруты по Прибалтике.

Десны привольно раскинулся древний город Брянск, который в этом году отметит свое 1000-летие. За время пребывания в городе туристы познакомятся с усадьбой и музеем поэта Ф. И. Тютчева, с музеем Дятьковского хрустального заво-

ТЕАТР

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА. Когда б имел златые горы (15-30).

КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО.

Большой зал. Политический детектив. Две версии одного столкновения (10, 18, 21-30). Вечер творческого портрета Жанны Прохоренко (к сеансу в 18). Героико-приключенческий фильм. В двух шагах от «Рая» (12, 14, 16, 20). Зал «Кругозор». Для детей. Акробат на Северном полюсе (9-30, 11-30, 13-30). Волчья яма (15, 17-30, 20-10). Зал «Глобус». Для детей. Розыгрыш (9, 11, 13). Всесоюзная неделя молодежного фильма. Счастливая Женя! (15-10, 19). Хроникально-документальные фильмы. Надежный заслон огня (к сеансам в 11,

19). Пьянству позор (к сеансам в 15, 20-40). Старое по-новому (к сеансу в 13).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Восемь дней надежды (12, 16-10, 18, 19-40, 21-10). И вот пришел Бумбо... (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «ТЕМП». Тайная прогулка (12, 16, 18, 19-40, 21-15).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Дезертир (12, 16-10, 18, 20). Легенда о дикой природе (14-20).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИК». Жестокое лицо Нью-Йорка (12, 16-10, 18, 20). Восьмое чудо света (14-30).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. Черная стрела (15, 17-20, 19, 21).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. Человек-невидимка (14-30, 16, 18, 20).

ДК ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ». Петровка, 38 (14-15, 16, 18, 20).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО. Законный брак (17, 19, 21). Солнце в кармане (15).

РЕДАКЦИИ газеты «Шахтерская правда» требуется машинистка.

**ВНИМАНИЮ
ПРЕДПРИЯТИЙ ГОРОДА**

Фабрика ремонта и пошивки одежды по безналичному расчету может изготавливать спортивную, рабочую, форменную одежду, халаты, портьеры из ткани заказчика и из имеющихся на складе фабрики.

ДВОРЕЦ спорта «Снежинка» объявляет дополнительный набор в клуб любителей бега. Сбор в «Снежинке» 27 октября в 9 часов.

Справки по телефону 3-21-58.

МАГАЗИН «Спортивный» (ул. Комсомольская, 1) предлагает по безналичному расчету дворцам и до-

вериям госучреждений и технологический институт лицевой промышленности объявляют набор слушателей на 6-месячные вечерние подготовительные курсы.

Занятия проводятся по программе поступающих в вузы. Плата — 30 руб. — вносится простым перевodom на любой почте по адресам: г. Кемерово, гор. управление Госбанка, р/с 00141550, университету, за курсы; 650099, г. Кемерово, горупрвление Госбанка 00141275, КемТИППу, за курсы.

Запись в г. Прокопьевске проводится по адресам: пер. Заводской, 2, УПК. Телефон 3-70-40; ул. К. Либкнехта, 3, средняя школа № 2, ежедневно с 9 до 17 часов.

При себе иметь заявление и квитанцию об уплате за обучение на курсах. Справки по телефону: 3-97-91

— Не вредит ли здоровью кормицей матери флюорографическое обследование?

Е. МИШИНА.

Разъясняет главный акушер-гинеколог горздравотдела Н. И. Абакумцева:

— В последние годы наблюдается рост заболеваемости туберкулезом женщин, находящихся в послеродовом отпуске. Поэтому Министерством здравоохранения с целью раннего выявления больных принято решение об обязательном флюорографическом обследовании.

Какие-либо вредные воздействия флюорографическое обследование на организм матери не оказывает.

— Где можно научиться игре на гитаре?

А. МАКАРОВА.

Рекомендует заведующая отделом культуры горисполкома Р. Г. Гоголева:

Самоокупаемые кружики по обучению игре на гитаре есть во Дворцах культуры имени Горького, имени Маяковского и шахты «Красногорская».

— Кто может стать членом общества охотников и рыболовов?

С. СЕМЕНОВ.

Отвечает председатель правления охотников и рыболовов А. В. Переличин:

— Каждый гражданин, достигший 18 лет, имеющий годичный стаж работы и прописки, может стать членом общества охотников и рыболовов.

Правление находится на улице имени Калинина, 10.

Прокопьевское бюро путешествий предлагает следующие маршруты.

Тех, кто хочет отдохнуть на берегу моря, приглашают поселок Лоо. Туристы посетят развалины храма XI века, побывают в Сочи. Маршрут начинается 28 октября, 18 ноября, продолжительность 20 дней, стоимость путевки 350 рублей.

Желающим узнать быт, культуру, историю Средней Азии предлагаем совершить путешествие по кольцевому маршруту: Алма-Ата (3 дня) с проживанием в гостинице «Ала-Тау» и далее — на туристско-экскурсионном поезде по городам Фрунзе, Фергане, Самарканд, Душанбе, Ашхабад, Бухара, Ташкент, Алма-Ата. Маршрут начинается с 25 ноября, продолжительность 17 дней, стоимость 230 рублей.

Подробное знакомство со столицей Узбекистана Ташкентом — городом с

архитектурными памятниками Средневековья, музеями, ВДНХ — туристы совершают в течение 5 дней с 18 ноября, 21 ноября. Стоимость путевки 137 рублей.

Предлагаем комбинированные маршруты по Прибалтике.

Зеленоградск — Каунас, 11 дней, стоимость путевки 241 рубль.

Москва — Юрмала с 24 ноября, 12 дней, стоимость путевки 346 рублей. Экскурсионная программа в Москве знакомит туристов с многочисленными памятниками, музеями столицы. В Юрмале туристы посетят музей янтаря, лагерь узников Саласпилс, побывав в Риге.

Вильнюс — Светлогорск. Этот маршрут предлагает обширную познавательную экскурсионную программу. Заезд со 2 ноября, продолжительность 10 дней, стоимость 297 руб. На берегах красавицы

Десны привлекают раскинулся древний город Брянск, который в этом году отметит свое 1000-летие. За время пребывания в городе туристы познакомятся с усадьбой и музеем поэта Ф. И. Тютчева, с музеем Дятьковского хрустального завода, посетят родину Тургенева в Спасском-Лутовинове. Десятидневная поездка состоит с 4 ноября, стоимость путевки 260 рублей.

На выходные дни трудовым коллективам предлагаем поездки в Новосибирск (стоимость путевки 52 рубля), Абакан с посещением Шушенского (52 рубля), Междуреченск на турбазу «Восход» (27 рублей), Кемерово на турбазу «Юность» (39 рублей).

За путевками обращаться по адресу: Институтская, 44 — 112. Телефон 3-21-90.

Е. ЛУНИНА,
методист бюро.

Таблица

Чемпионата СССР по хоккею с шайбой среди команд мастеров II лиги класса «А»
восточная зона

Положение команд на 16 октября	I	V	N	P	III	O
«Шахтер» (Прокопьевск)	6	2	2	1	23:18	8
«Сокол» (Красноярск)	6	3	2	1	26:21	8
«Кедр» (Томск)	6	3	1	2	23:20	7
«Горняк» (Дальнегорск)	6	3	1	2	26:24	7
СКА (Новосибирск)	3	3	0	0	16:10	6
«Машиностроитель» (Новосибирск)	6	3	0	3	22:21	6
«Ермак» (Ангарск)	6	2	1	3	25:26	5
СКА (Хабаровск)	6	1	2	3	16:23	4
«Амурсталь» (Комсомольск)	6	1	1	4	18:23	3
«Мотор» (Барнаул)	3	0	0	3	10:16	0

Результаты матчей с 5 по 14 октября
 «Сокол» — «Ермак» — 7:5,
 6:3, 2:2; «Кедр» — СКА (Хабаровск) — 3:3, 4:0, 5:2;
 СКА (Новосибирск) — «Мотор» — 7:5, 6:3, 3:2; «Горняк» — «Шахтер» — 10:6, 3:5, 3:3; «Амурсталь» — «Машиностроитель» — 3:2, 2:3, 6:7; «Сокол» — СКА (Хабаровск) — 7:4, 0:3, 4:4.

ГОРЬКИЙ. По линии первого на волжских берегах метрополитена прошел пробный поезд. До пуска новой транспортной артерии остались считанные дни. Первый участок горьковского метро протянулся почти на восемь километров под самой оживленной магистралью города и соединил железнодорожный вокзал с автозаводом. Он рассчитан на перевозку свыше 65 миллионов пассажиров в год.

(ТАСС).

Редактор
С. И. ЧЕРЕМНОВ.

жинке» 27 октября в 9 часов.

Справки по телефону 3-21-58.

МАГАЗИН «Спортивный» (ул. Комсомольская, 1) предлагает по безналичному расчету дворцам и домам культуры, клубам, высшим и средним специальным учебным заведениям, ПТУ, школам, внешкольным учреждениям и профсоюзным комитетам электромузыкальные инструменты «Юность», «Юность-73»; усиленные «Эско-100», «Томь», «Электроника», «УЭМИ», «Спектр», «УАЗ-55», «Электрон», «Радуга»; ударные установки: малую, среднюю, большую; бани «Тула», «Старт», аккордеоны «Восход», «Сюита», «Восток»; гитары, электрогитары, радиолы «Сириус», «Илга-301»; гармони «Беларусь», тульские; телевизоры «Таурус», «Янтарь»; магнитофоны приставки «Маяк», акустические колонки, саксофоны, кларнеты, корнеты, виолончели, барабаны, тромbones, электрофоны «Рондо», пианино «Ода», «Лирика».

Данные товары можно приобрести по безналичному расчету, за наличный и в кредит. (Пианино разрешаются в кредит сроком на два года).

МАГАЗИН «Фарфор» организует промтоваров предлагает изделия из фарфора производства ПФЗ: столовые сервизы, чайные пары, кружки, бокалы, сахарницы, чайники заварные, блюдца для варенья, масленки, салатники, тарелки мелкие и глубокие.

В продаже есть также изделия из хрусталя.

Магазин расположен по адресу: ул. Ноградская, 2, работает с 10 до 19 часов.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

пер. Заводской, 2, УПК. Телефон 3-70-40; ул. К. Либкнехта, 3, средняя школа № 2, ежедневно с 9 до 17 часов.

При себе иметь заявление и квитанцию об уплате за обучение на курсах. Справки по телефонам: 2-27-09, 2-27-81.

АТЕЛЬЕ № 16 (ул. Институтская, 102) и № 14 (ул. Пионерская, 64) приглашают заказать изделия лепкой одежды.

Квалифицированные вязальщики предложат и изготовят современные модели в сокращенные сроки (5—7 дней), вышивальщицы выполнят современную отделку.

Телефоны ателье: 3-22-46, 2-34-70.

ПРОДАЮТСЯ:

Дом по ул. Бунгурской, 25 (район магазина № 43). Обращаться после 17 часов.

Кирпичный дом (8x10) по пер. Изыскателей, 3.

Дом по ул. Хибинской, 113. Есть гараж, водопровод, водяное отопление.

Телефоны: 94-3-25, 94-5-87.

Два дома по ул. Конева, 43, 47 (пос. Аэроремонтный).

Проезд трамваем № 5 до остановки «Школа-интернат».

Дом по ул. Рабочей, 12 (район вокзала, пос. Сахалин, за магазином № 59).

Кирпичный гараж в районе аукционных складов.

Обращаться ул. Петренко, 30—78.

ПОТЕРЯЛАСЬ 2 октября на Тыргане собака породы черный терьер. Приметы: черный, шерсть длинная, уши большие висячие, хвост купированый.

Знающих о местонахождении собаки прошу позвонить по телефону 3-45-54.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000, ГСП Прокопьевск, ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-93, 2-28-07, промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03, редактора — 2-28-01.

Офсетная печать
Объем 1 пл Тираж 64400
Заказ 14211
ОП17506